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• A lo largo de décadas de migración de México a Estados Unidos, las familias han llegado con 
niños pequeños que reciben gran parte de su educación en el último país; a éstos se les 
conoce como “dreamers”. En junio de 2012, el entonces gobierno de Barack Obama firmó la 
Acción Diferida para Llegados en la Infancia (DACA, por sus siglas en inglés). Esta acción 
ejecutiva protege a los jóvenes sin visado vigente para que permanezcan en Estados Unidos, 
terminen la escuela y posteriormente tengan un empleo. Sin embargo, una de las promesas 
de campaña del presidente Donald Trump fue derogar dicha acción y aumentar las 
deportaciones. Ante este difícil escenario, el CESOP realizó una encuesta telefónica nacional 
(CATI) para observar la opinión de ciudadanos mexicanos respecto a las acciones que se han 
tomado para recibir a los “dreamers” que podrían ser deportados. A continuación se 
muestran los principales hallazgos: 

• Sólo uno de cada 4 entrevistados (25%) sabe qué son los “dreamers”. 

• El 61% de los entrevistados considera que México no está preparado para ofrecer 
oportunidades de empleo o educativas a los jóvenes connacionales que sean deportados de 
Estados Unidos. 

• El 84% está a favor de que las instituciones educativas adopten políticas para que los jóvenes 
deportados puedan continuar sus estudios en México.   
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• El 85% está de acuerdo con que los títulos universitarios de los deportados tengan validez en 
el país. 

• Un tercio de los encuestados (33%) considera que el gobierno debe concentrar sus esfuerzos 
en ayudarles a conseguir empleo a los jóvenes deportados y el 25% que debe hacer énfasis 
en la revalidación de sus estudios. 

• El 85% está de acuerdo con que el gobierno mexicano debe apoyar a los “dreamers” con un 
empleo que contribuya al desarrollo nacional. 

4 

Dreamers 



Dreamers 

Dreamers 

Encuesta  
telefónica 
nacional 

5 



¿Sabe usted que son los dreamers? 
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Sí 

No 
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Hablando de los dreamers ¿Considera que México está preparado para dar 
oportunidades de empleo a los jóvenes connacionales que son deportados 
de Estados Unidos a territorio nacional? 
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¿Considera que México está preparado para brindar oportunidades 
educativas a los jóvenes connacionales que son deportados de Estados 
Unidos a territorio nacional? 
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¿Está de acuerdo en que todas las instituciones educativas del país adopten 
políticas y procesos administrativos para que los deportados connacionales 
puedan continuar sus estudios en México? 
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¿Está de acuerdo o en desacuerdo en que se adopten políticas y procesos 
administrativos para que los títulos universitarios de los jóvenes deportados 
de Estados Unidos tengan validez en México? 
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En su opinión, para apoyar a los jóvenes que sean deportados de Estados 
Unidos a México, el gobierno debe concentrar esfuerzos en: 
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Generar 

documentos 

oficiales 

Revalidación 

de estudios 

Buscar empleo Brindar servicio 

de salud 

Apoyarlos con 

un lugar donde 

vivir 

Dar recursos 

para el seguro 

de desempleo 

Otro 



Considera que México debe identificar a los jóvenes deportados de Estados 
Unidos, de acuerdo a su talento y formación, y apoyarlos con un empleo 
para que contribuyan al desarrollo nacional? 
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VARIABLES 
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Hombre; 38% Mujer; 62% 
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18-30 años 31-45 años 46-60 años Más de 60 años 
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Cuestionario:   

El cuestionario fue elaborado por el Centro de Estudios Sociales y de Opinión Pública de la 
Cámara de Diputados.  

Fecha del levantamiento de datos: 17-18 de Mayo 2017 

Lugar de levantamiento de datos: República Mexicana 

Población de Estudio:  

Universo: Adultos mayores de 18 años, con teléfono en su vivienda. 

Recolección de Datos: Entrevistas Telefónicas a números fijos. 

Tamaño de la muestra: 700  entrevistas efectivas.  

El método de muestreo: Selección aleatoria sistemática estratificada con probabilidades 
proporcionales al número de líneas telefónicas en todo el país. 

Margen de Error y Nivel de Confianza: El margen de error es de 3.7% con un nivel de 
confianza del 95%. 
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